

# 国产片进口片齐齐发力 2014 电影或迎大年

据新华社福州1月12日电(记者张逸之、邵晓安) 2013年,全国电影票房达217.69亿元,同比增长27.51%。但除了几部青春、怀旧题材的电影外,几乎没有给人留下深刻印象的片子。展望新的一年,本土大牌导演纷纷回归,好莱坞猛片佳作强势出击,2014年电影市场让人充满期待。

## 本土“大导”强势回归 武侠文艺一个都不能少

与2013年青年导演们的中小成本电影风生水起不同,2014年,张艺谋、姜文、陈凯歌等大牌导演纷纷回归,新的一年大荧幕上热闹非凡。

张艺谋推出新作《归来》,似乎在宣告回归自己最擅长的文艺路线,影迷们对“文艺范儿”的张艺谋也是充满了期待。陈凯歌蛰伏数年后推出新作《道士下山》,侯孝贤推出文艺气息浓厚的武侠片《聂隐娘》,这两部片子有望重树武侠电影的江湖地位。

吴宇森的《太平轮》号称今年投资最大的华语片,中日韩十多位当红演员的超级阵容,讲述了3对情侣跨越50年的人生经历,志在打造本土史诗级大片的野心十分明显。

《让子弹飞》让姜文获得了“站着也能把钱赚了”的票房号召力,

时隔40年之后,集结了葛优、舒淇等大牌的新作《一步之遥》,一定会吸引影迷们掏钱到影院。

大导演们回归了,青年一代也不甘示弱。徐峥在《泰囧》之后有《港囧》,宁浩带来新作《玩命邂逅》,郭敬明的《小时代3》继续让粉丝们疯狂。

2013年大行其道的青春怀旧风在新的一年里也仍将继续,如顾长卫的《微信时代的文艺爱情》,张猛的《胜利》,姜文的新作《推拿》等。

“非主流”的国产惊悚片,在2014年则有有望迎来升级之年。《鬼吹灯》《盗墓笔记》根据风靡网络的小说改编,《朝内81号》取材于“北京四大凶宅”,投资大、题材吸引人,国产惊悚片在新的一年里有望摆脱“烂片”的标签,重新获得影迷们的信任。

## 洋片凶猛 续集、科幻成主流

2013年,国产影片票房占比达58.65%,进口片在蓬勃发展的国产片围剿之下黯然失色。不过,随着数十部好莱坞大片陆续确定档期,2014年也许会上演进口片逆袭的大戏。

说2014年是好莱坞的“科幻年”也许有些夸张,但一波科幻巨制来袭,足以让科幻迷们大饱眼福。其中,沃卓斯基姐弟的《木星上

行》请到了《阿凡达》《地心引力》等大片的特效公司,该片的视觉效果一定不会让影迷们失望。而凭借《盗梦空间》声名大噪的导演克里斯托弗·诺兰,则带来了基于“黑洞理论”的“烧脑片”《星际穿越》。

灾难片《庞贝》《哥斯拉》也将出现在2014年的大银幕上,追求视觉效果影迷们一定不会错过。基于圣经故事的奇幻大片《诺亚方舟》《摩西》,百万人过红海和漫天洪水的壮观场面,光是想想就让人激动不已。

各种系列片续集也轮番上映,如超级英雄类的《美国队长2》《超凡蜘蛛侠2》。虽然迈克尔·贝在拍摄了3部《变形金刚》后,得到“卖拷贝”忽悠观众的诨号,但有李冰冰加盟、更多中国元素的《变4》仍然有望在中国市场大有斩获。《X战警》首部前传票房口碑俱佳,2014

年上映的前传2也值得期待。

此外,丹泽尔·华盛顿出演的特工题材片《伸冤人》,布拉德·皮特的二战片《狂怒》,尼克·基德曼带来《摩纳哥王妃》,同样值得关注。

## 佳片云集 想要突围不容易

国产大牌导演纷纷推出新作,而好莱坞商业巨制也在这一年密集来袭,要想在激烈的市场竞争中谋得一席之地绝非易事。不过,“质量为王”,是各个行业皆准的真理。

“进口片也好,国产片也好,能否取得好票房,还是要靠影片质量说话,像2013年一些国产片,打着情怀旧牌,贴近观众心理,没有大场面一样能取得好票房。”福建中

兴院线公司副总经理陈首文说,在新的一年里,国产片能否继



姜文导演的《一步之遥》剧照。(本报资料图片)

## 文娱传真

### 中国小说学会 2013 年度中国小说排行榜揭晓 贾平凹乔叶等人 25 部作品上榜

新华社南京1月12日电(记者蒋芳) 中国小说学会2013年度中国小说排行榜11日在江苏兴化揭晓。25部上榜作品展现了中国小说界新世纪以来良好的创作态势和繁荣景象。

据悉,来自全国各地的28位评委,在力求公平、公正、准确的原则下,经过一天严肃认真、细致深入的遴选和讨论,遵循严格的投票程序,最终评出25部上榜作品。共计有长篇小说《黄雀记》(苏童)、《认罪书》(乔叶)、《带灯》(贾平凹)、《天悬浮》(田耳)、《日夜书》(韩少功)5部,中篇小说《长河》(马金莲)、《红星粮店》(刘鹏艳)、《涂自强的个人悲伤》(方方)等10篇,短篇小说《整个宇宙在和我说话》(艾伟)、《火锅子》(铁凝)、《醉意》(张惠雯)等10篇。

### “2014 行走日光城”在拉萨启动 陈坤等影视明星全程参与

新华社拉萨1月12日电(记者黎华玲) 12日,城市徒步行走活动——“2014行走日光城”在西藏拉萨启动,陈坤、王珞丹、张静初等著名演员同拉萨的千余名市民一起参与全程行走。

据了解,“2014行走日光城”由拉萨市人民政府主办,拉萨市旅游局承办。此次城市行走活动从拉萨龙王潭公园出发,途经布达拉宫、拉萨拉鲁湿地、大昭寺等人文和自然景观,全长10公里,全程共1500名拉萨市民参与。

### 《英雄之战》将于3月21日全国上映 陆毅何润东展现男儿“英雄梦”

新华社北京1月12日专电(记者白瀛) 由陆毅、何润东、侯勇、午马、林威等主演的魔幻动作电影《英雄之战》将于3月21日在全国上映。影片通过讲述一场搏击之战,展现了男人心中的“英雄梦”。

导演虞军豪日前在京介绍,影片故事发生在抗战中一次举国沸腾的运动会中,围绕一个跑步神童、一个冷酷桀骜的狙击杀手、一个让少女贵妇痴狂的美国搏击冠军、一个温婉动人的蝴蝶女神,讲述一场精心设置的赌场骗局,演绎了父子之情、兄弟之情、男女之情。

## 延伸阅读

### 张国立联手郭采洁跳舞闯关 默契显“父女”情深

张国立和郭采洁在电影《把乐带回家2014》是第一次合作,为了彰显“父女”两人之间的默契,导演特意安排了一段两人组队跳舞的戏份。原本以为首次合作的两个人难以很快合拍,但这对“父女”一拍即合,默契程度破表,不到10分钟就完成了排练。

### 谢娜晒穿学生装照 戴红领巾变少先队员

1月12日,谢娜在个人微博上晒出一张清纯学生造型的自拍,白衬衫配上红色领巾好似少先队员。

详见本报数字报 <http://epaper.jzrb.com>

## 国际场地杯自行车赛

### 中国选手获女子精英全能赛冠军



1月12日,在香港举行的国际场地杯自行车赛女子精英全能赛中,中国选手罗晓玲获得冠军。罗晓玲(中)在颁奖典礼上。(新华社发)

## 汤唯遭遇电信诈骗损失 21 万余元

新华社上海1月12日电(记者朱翊) 记者从上海松江警方获悉,内地知名女艺人汤唯11日下午在上海工作期间,遭遇电信诈骗,被犯罪嫌疑人骗走人民币21万余元。汤唯事后已向松江警方报案,目前警方已介入调查。

记者获悉,当天汤唯正在上海松江的车墩影视基地拍戏,下午她接到一个电话后,去银行办理了相关业务。事后发

现遭遇了电信诈骗,损失约21万余元人民币,汤唯随即向上海松江警方报案。

有网友也在自己的微博上发布消息和照片称,在某银行遇到了前来办理业务的汤唯,并且还晒出了汤唯的签名照片。

上海松江警方证实,11日16时许,松江公安接到被害人汤唯的电话报案,自称被电信诈骗21万余元。目前警方正在进一步侦办中。



汤唯(本报资料图片)

# 孟州市雯禹鞋业有限公司

## ——打造引导世界潮流的鞋类品牌

### 我们专注于：生产国内外中高档知名品牌男女装鞋



车间外部



生产车间



紧张生产

孟州市雯禹鞋业有限公司位于“韩愈故里”——河南省孟州市。该公司成立于2012年4月,注册资本3000万元,占地50余亩,设计能力生产线12条,年生产加工能力为400余万双。

目前,该公司固定资产投资达1.2亿元,全部达产后将实现年销售收入2.1亿元,安排劳动力就业1000余人。

该公司是孟州市人民政府重点企业,主要生产高中档男女时装鞋、休闲鞋、雪地靴,产品销往国内各大城市、澳大利亚及欧美各地。公司通过了ISO9001质量管理体系认证和ISO14001环境管理体系认证,是中国皮革协会会员单位和中国鞋业协会会员单位,拥有自营进出口经营权。

该公司站在时代前列,把握政策方向,在国家大力推进产业结构调整之机,紧跟中原崛起战略的深入推进和劳动密集型行业逐渐呈现出从东南沿海向中原腹地转移的趋势,借助孟州市地域资源优势——“中国毛皮之都”和充足的劳动力资源,进一步拉长产业链条,正逐步向着高科技、高附加值的方向迈进。

该公司紧跟世界鞋业发展趋势,不断引进高新技术人才,竭力提升新产品的开发能力,在东莞市设立了高规格的研发中心,着力打造引导世界潮流的鞋类品牌,将进一步加快发展步伐,完善公司相关制度,形成一整套科学化、现代化、高效率的公司运转机制,致力于3年内打造河南省规模庞大、功能完善、设备先进的专业化制鞋企业。



ISO9001 质量管理体系认证



ISO14001 质量管理体系认证



中国皮革协会会员单位



中国鞋业协会会员单位



公司总部:孟州市雯禹鞋业有限公司 垂询电话:(0391)8591016

## 李娜期待圆梦 谁能阻止小威

新华社记者 张天国

2014年澳大利亚网球公开赛1月13日拉开帷幕。女单方面,已两次站上罗德拉沃尔决赛赛场的李娜能否一圆澳网冠军梦值得期待;同时,是否会否出现如上届斯蒂芬斯一样的黑马阻止势头强劲的小威也颇具看点。

在11日举行的新闻发布会上,中国一姐喊出了“再夺一座大满贯”的期待,在墨尔本这块李娜的福地,这并非“不可能完成的任务”。

2013年李娜继续创造历史,虽然在澳网决赛中惜败阿扎伦卡,但李娜全年拿到了创新高的赛季总奖金,年终世界第三的排名不仅完成了她赛季初的心愿,也创造了其个人以及亚洲球员的WTA排名新高。

师从教练卡洛斯之后,下个月即将年满32岁的李娜增加了自己的打法多样性,有意识地提高了来到网前的频率。在卡洛斯看来,选择更加节

省体能的战术能帮助李娜迅速解决对手,所以必须增加在网前的进攻性。

在卡洛斯的调教下,李娜的心理素质也愈发成熟和稳定。进入2014年,刚刚在深圳公开赛中卫冕成功,也显示了中国一姐不错的竞技状态和良好的冬训效果。

作为赛会的4号种子,李娜被分在四分之一区。如不出意外,前两轮李娜应该可以顺利晋级,考验会从第三轮开始,中国金花可能面对26号种子、捷克好手萨法洛娃。如顺利晋级,两届澳网亚军在挺进四强的道路上,还可能跨越15号种子、德国的利斯基和6号种子、捷克的科维托娃两座障碍。一切顺利的话,李娜很可能继去年美网之后,再一次在大满贯半决赛中遭遇小威。面对知根知底的对阵,如何捅破心理上的那层窗户纸才是李娜翻越世界第一姐的关键。

处在四分之一区的小威廉姆斯

在2013年独揽法网和美网两座大满贯后,2014年依然延续强劲的状态。在刚刚结束的布里斯班赛中,小威连克莎拉波娃和阿扎伦卡两位名将,赢得职业生涯第五十八个女单冠军,霸气依旧。

作为五届澳网冠军得主,头号种子无疑是最大的夺冠热门。在来到四强前,不管是伊万诺维奇、斯托瑟还是本四分之一区小威外最高的种子选手、意大利的埃拉尼,似乎都难以对小威造成实质性的威胁。但不要忘记,在去年的四分之一决赛中,同胞小将斯蒂芬斯爆冷将小威拉下马,有了上次被挡在四强之外的经历,想必本届澳网小威也丝毫不敢怠慢。

2号种子阿扎伦卡和3号种子莎拉波娃分别镇守另外两个四分之一区。作为卫冕冠军,白俄罗斯姑娘期待着自己的澳网三连冠。她可能接受昔日大满贯冠军库兹涅佐娃或美国新秀斯蒂芬斯的挑战,如顺利晋级,四分之一决赛中对阵拉德万斯卡才是阿扎伦卡的最大挑战。波兰姑娘要想挑战卫冕冠军,则先要闯过世界第一、丹麦美女沃兹尼亚奇这一关。无论如何,阿扎伦卡和拉德万斯卡的争斗很有可能是四分之一决赛中极具看点的精彩赛事。

莎拉波娃所在的四分之一区整体实力不强,最大对手可能是四分之一决赛中遭遇8号种子、塞尔维亚的扬科维奇。俄罗斯美女刚刚从肩伤中痊愈复出,缺席美网后对大满贯的期待将使3号种子全力以赴。拥有了糖果事业的莎娃能否在自己的主业中再次给观众带来惊喜让我们拭目以待。

另外,随着段莹莹在资格赛中突围成功,使中国队参加本次澳网女单正赛的人数增至6名。在李娜、郑洁、彭帅的带领下,张帅、唐好辰、段莹莹3位小将能否绽放墨尔本公园,创造自己大满贯赛事的最好战绩也令国人期待。

(新华社墨尔本1月12日体育专电)



1月12日,李娜在训练中击球。

(新华社发)